海南"村 VA"迎春赛圆满收官

13天超30万户电视机前观看

南国都市报2月25日讯(记者姚 皓)2月24日晚,2024年"春光·九九杯" 海南(文昌)村镇排球迎春赛正式落下帷 幕,在历时一个多月的赛程里,与广大用 户日夜相伴的海南电信电视也交出了一 份亮眼的成绩单。

自今年1月12日赛事开赛以来,海 南电信电视便开设"排球迎春赛"频道,

为广大看球用户带来赛事实时直播与精 彩回放,先后见证了28支参赛队伍在淘 汰赛、八强赛、交叉赛、总决赛等56场赛 事里的激烈角逐。

为向广大用户提供更加优质的看球 体验,海南电信还同步开展电视竞猜、 抽奖、领取翼支付优惠券等丰富活动。 比赛期间吸引2万多人参与,其中约 3000人领取了2元-88元不等的翼支 付权益金,约2000人分别抽中平板电 脑、音箱、耳机、增值红包等惊喜好礼, 收获颇丰。

从用户家中到老爸茶楼里,从街边 商铺到星级酒店内……各类有电视机的 场所大多都能找到球友观赛的身影。据 统计,1月12日-2月24日期间,海南电

信电视"排球迎春赛"频道迅速圈粉,共 吸引观看海南"村 VA"用户数达30.65万 户,观看次数达127.78万次。

每周末晚与三两好友相约电视机 前,看球、吃喝、聊天、抽奖,已经成为无 数电信电视用户的美好回忆。海南"村 VA"的故事还将在今后续写,而海南电 信也将与大家相约共赴赛场。

《三亚市非物质文化遗产保护规定》将于4月1日起施行

虚报冒领扶持资金等行为将追责

南国都市报2月25日讯(记者沙晓 峰)2月25日,记者从三亚市相关部门获 悉,《三亚市非物质文化遗产保护规定》 公布,将自2024年4月1日起施行。

目前,三亚市非物质文化遗产(以下 简称"非遗")项目共有29项,其中国家 级3项,省级12项,市级14项,涉及民 俗、民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统 医学、传统技艺、传统体育、游艺与杂技 等多个领域。非遗代表性传承人共有57 人,其中国家级1人,省级13人,市级43 人。非遗传习所共有6处,非遗工坊共有 4处。

为了加强三亚市非遗保护,传承和 发展好本市优秀传统文化,解决三亚市

"非遗"基础配套设施薄弱、经费保障不 足、传承人数量偏少且老龄化严重、缺乏 长效传承机制等问题,确保"非遗"保护 工作有法可依、有章可循,促进"非遗"事 业高质量可持续发展,三亚市政府制定 了《三亚市非物质文化遗产保护规定》 (以下简称《规定》)。

《规定》共二十三条,明确市、区人 民政府应当将"非遗"保护工作纳入本 级国民经济和社会发展规划,并将相 关工作经费列入本级财政预算;市、区 文化主管部门应当会同有关部门制定 保护规划,并同时组织保护单位制定 项目保护规划。明确市文化主管部门 应当建立"非遗"信息系统,实行全程

动态信息化管理与服务;市、区文化主 管部门负责本行政区域内"非遗"的调 查和发掘工作,加强分级分类保护。 明确市、区文化主管部门应当根据专 家评审意见和公示结果拟定本级"非 遗"代表性项目名录,报本级人民政府 批准、公布;建立健全保护单位、代表 性传承人和代表性传承团体(群体)的 认定和退出机制。

《规定》支持通过组织开展"非遗"技 艺交流、实践培训、学术研究等方式,提 高传承能力;结合各类社会活动、公共文 化机构、公共场站以及新闻媒体开展"非 遗"宣传、展示和交流,促进代表性项目 的传播;扶持"非遗"项目培育和开发市 场、创新产品和服务,鼓励开发具有三亚 文化特色的"非遗"旅游商品和线路,推 动文旅融合。

《规定》鼓励异地非物质文化遗产代 表性项目在三亚进行传承、传播以及开 发利用。

值得一提的是,《规定》针对申报项 目保护单位或者代表性传承人、代表性 传承团体(群体)过程中弄虚作假以及虚 报、冒领等骗取补助、扶持和奖励资金的 情形明确了法律责任。存在虚报、冒领 等骗取补助、扶持和奖励资金情形的,依 照《财政违法行为处罚处分条例》等有关 规定依法追究责任;构成犯罪的,依法追 究刑事责任。

"东坡讲坛"第三场讲座开讲

燚分享西方汉学界如何评价苏轼

南国都市报2月25日讯(记者陈 望)2月24日,"千古风流 不老东坡一 东坡讲坛"第三场讲座在省博物馆多功 能厅继续开讲。本场讲座特别邀请了 四川轻化工大学人文学院院长万燚教 授主讲"西方汉学界为何也高度评价 苏轼?"。

讲座过程中,万燚教授详细介绍了 华兹生、艾朗诺、唐凯琳、包弼德、金斯 堡等美国著名汉学家对东坡先生诗文 和为人的高度评价,指出西方汉学界对 苏轼的跨文化审视呈现出与国内迥异 的面貌,成为中国苏学的"他者",而东 坡文化作为中华优秀传统文化的重要 代表,其在海外的接受与研究情况可以 在很大程度上代表中西文化的交流与 融合的基本状况,倾听"他者"声音,了 解其在海外的接受与传播,无疑是更好

开展中外文化交流的重要渠道。

据悉,"东坡讲坛"是海南省旅游和 文化广电体育厅主办的"苏轼主题文 物展"公益文化系列活动之一,继本场 讲座之后,中国苏轼研究学会副会长、 中国社会科学院文学研究所研究员陈 才智先生将于3月2日做"万人如海一 身藏——苏东坡的风神与气象"的精彩



杂物间起火,浓烟滚滚。(网友供图)

楼顶杂物间起火 海口消防20分钟处置

南国都市报2月25日讯(记者 姚皓)"海口市琼山区河口路有一栋建 筑着火了,烧焦味很浓,大老远都能看 到黑烟不停冒出。"2月25日下午,有 网友反映一起突发火情,情况不明。

记者从消防部门获悉,当天14时 56分,海口119指挥中心接到群众报 警后立即调派国兴消防站4车18人, 文庄专职站1车7人赶往现场处置。 据参与救援的消防人员描述,事发地 为一处建筑四楼楼顶杂物间,着火物 质为电线及木材,过火面积约7平方 米,幸无人员伤亡及被困。

现场消防指挥员根据情况命令做 好警戒并出单干线一支水枪进行灭 火,同时一辆三吨水罐车实时进行供 水。经过约20分钟处置,现场火势得 以控制,后消防人员持续出水冷却降 温并确保现场无安全隐患。目前具体 起火原因还在进一步调查中。

存放过期食品、烧腊间(凉菜间)摆放员工水鞋和胶鞋…… 餐饮公司被罚 7

南国都市报2月25日讯(记者蒙 健)过期两个多月的食品仍摆放在仓库 内、厨房冷藏柜内食品生熟混放、烧腊 间(凉莖间)内摆放员工水鞋和胶鞋 ……近日,海南谢谢餐饮服务管理有限 公司因未定期清理超过保质期食品、食 品生产经营过程不符合食品安全标准 要求,以及使用一次性不可降解塑料袋 等行为,被儋州市市场监督管理局罚款 7000元。

据介绍,2023年12月29日,儋州市 市场监督管理局执法人员对那大镇兰洋 北路鼎尚时代广场的海南谢谢餐饮服务 管理有限公司进行监督检查。发现该 公司厨房对面仓库存放一箱超过保质 期的晶酥粉(生产日期:2022/10/17;保

质期:12个月),执法人员对产品进行

2024年1月3日,儋州市市场监 管理局执法人员再次对该公司讲行 监督执法检查。发现该公司厨房冷藏 柜内食品生熟混放,且温度未达到手 打墨鱼饼存放要求;餐具保洁柜内存 放未清洗的鸡蛋,与餐具摆放一起;饮 具、食品原料(虾干)、半成品(光鶇)旁 摆放员工水鞋;烧腊间(凉菜间)内摆 放员工水鞋和胶鞋;垃圾桶未加盖;厨 房大门未放置挡鼠板,东侧窗台有老 鼠粪便;厨房面点间吊顶有缺口,地面 及蒸笼旁窗台有老鼠粪便;仓库未设 置挡鼠板,无通风设施,窗户半开且无 纱网,货架台面及食品外包装有老鼠 粪便等行为,食品外包装被老鼠撕 咬。此外,执法人员还在仓库内发现 一次性不可降解塑料袋614个。

儋州市市场监督管理局认定 谢谢餐饮服务管理有限公司上述行为, 违反了我国《食品安全法》、《海南经济 特区禁止一次性不可降解塑料制品规 定》的相关规定,构成未定期清理超过 保质期食品、食品生产经营过程不符合 食品安全标准要求和使用一次性不可 降解塑料袋的行为,此外,后厨生熟混 放、"三防"不达标等问题,不符合《国家 食品安全标准餐饮服务通用卫生规范》

近日,儋州市市场监督管理局依法 对该公司予以警告,罚款7000元。